

СТАНОВИЩЕ

На проф. д-р Иван Н. Черноземски, дмн, член на Научното жури, определено със заповед № 970/28.06.2013 г. на изпълнителния директор на СБАЛО-ЕАД, София

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в област 7 „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“, научна специалност „Онкология“ с шифър 03.01.46 за нуждите на Торакална клиника на СБАЛО-ЕАД, София, обявен в ДВ бр. 36 от 16.04.2013 г. и в интернет сайта на болницата:
<http://www.sbaloncology.bg/bg/science-and-research/academic-personnel-development.html>

Редовни документи в срока, определен от ЗРАСРБ, раздел IV от ПП ЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „доцент“/„професор“ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СБАЛО-ЕАД, София са подадени от доц. д-р Иван Гаврилов Георгиев, дм, който е единствен допуснат кандидат в обявения конкурс.

Своевременно получих всички материали, представени от кандидата в конкурса, които са съгласно Правилника и условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СБАЛО-ЕАД. Материалите са изготвени съгласно нормативните изисквания, като са предадени в 2 папки и са подходящи за ползване. Получих и използвах всички материали, необходими за изготвяне на настоящето становище.

Доц. д-р Иван Гаврилов е роден на 29.04.1955 г. в с. Василевци, общ. Брусарци, обл. Монтана. През 1973 г. завършва класическа гимназия в гр. Монтана, а висше образование в Медицинския факултет на Медицинска академия, гр. София – на 23.11.1981 г. с успех от Държавния изпит отличен 5,76. Няколко месеца работи по разпределение в Общинската болница, гр. Монтана като участъков терапевт.

На 17.05.1982 г. след успешно издържан конкурс е назначен за научен сътрудник III ст. в Научно-изследователския онкологичен институт (НИОИ) към Медицинска академия. На 10.04.1986 г. е преназначен за научен сътрудник II ст., а на 08.05.1989 г. – за научен сътрудник I ст.

През 2000 г. защитава успешно дисертационен труд със заглавие „Фамилен рак на млечната жлеза“ и на 27.11.2000 г. получава образователната и научна степен „доктор“.

На 21.02.2003 г. получава научното звание старши научен сътрудник II ст. (доцент) по научната специалност 03.01.46 „онкология“ по конкурс обявен от СБАЛО-ЕАД.

Доц. Гаврилов има признати 3 специалности – по „хирургия“ от 01.06.1987 г., по „гърдна хирургия“ от 01.01.1993 г. и по „онкология“ от 01.06.1994 г. От 20.06.2003 г. има удостоверение за следдипломно обучение за професионална квалификация по „здравен мениджмънт“.

От 1988 г. в продължение на 13 години е завеждащ Операционен блок на НИОИ (СБАЛО-ЕАД). От 2001 г. завежда Мамологичното отделение при Клиниката по гърдна хирургия на СБАЛО-

ЕАД, а от 2007 г. е завеждащ Торакална клиника; от 1999 г. завежда Кабинет по медико-генетична консултация.

Важна роля в придобиване на най-съвременна квалификация от кандидата изиграват проведените рано специализации във ВОНЦ-Москва през 1987 г., участието в първото Европейско училище по онкология за страни от Източна Европа през 1987 г., в НОИ „Херцен“-Москва през 1988 г. и Рузвелт Парк Мемориал център, Бъфало, Илинойс, САЩ през 1989 г.

Доц. Гаврилов е член на българските научни дружества по онкология, пулмология и хирургия. Член е на EUSOMA. Член е и на Българския лекарски съюз. Съзредител е на Българската асоциация по онкология. Член е на НУС и на Медицинския съвет към СБАЛО-ЕАД. Член е на редакционния съвет на сп. „Онкология“. Председател е на Комисията за рак на млечната жлеза за пред хоспитализиране и следоперативно поведение. Член е на изпитната комисия за специалност по гръдна хирургия и на редица други комисии и структури.

Доц. Гаврилов ползва на добро равнище писмено и говорима руски и английски език. На добро равнище е и умението и работата му с компютър и специализирана операционна техника.

Доц. Гаврилов проявява изключителна активност като хирург-оператор. За периода 2003-2013 г. от общо 12 323 операции в Торакална клиника доц. Гаврилов е извършил 3412 или 27,7% от всички операции, като частта на големите операции е 33,8%. На практика доц. Гаврилов е извършил над 400 операции през работните дни на една година.

Преподавателската и учебна дейност на доц. Гаврилов се изразява в 110 академични часа годишно за периода 2001-2012, което включва изнасяне на лекции в основния курс Онкология, индивидуална обучение на лекари-специализанти и лекции за специалисти по здравни грижи. Годишно се реализират и по 4 часа за провеждане на държавен изпит за придобиване на специалност по хирургия.

През последните години доц. Гаврилов участва в 8 научни и учебни проекта от фонд Научни изследвания при Министерства на образованието и науката. Това са авангардни молекулярно-генетични проекти; свързани с рака на млечната жлеза, Балканската ендемична нефропатия, роля на вирусни онкогени и тумор-супресорни гени в етиологията и патогенезата на раковите заболявания и др.

Посочената до тук изключителна активност на доц. Гаврилов е основата, върху която се гради неговата научна дейност и свързаните с нея приноси и научни достижения.

Посочени са всички 237 научни труда, в които автор или съавтор е доц. Гаврилов, като 21 от тях са в чужди списания, а 50 – в български.

Трудовете след хабилитирането на доц. Гаврилов, които сега подлежат на оценка са 105. От тях в чужди списания са 16, в наши списания – 28 и в наши монографии са 18. В тези 105 труда доц. Гаврилов е първи автор в 42 труда.

В български публикации научните трудове на доц. Гаврилов са цитирани 50 пъти, в чужди публикации – 15 пъти и в Google – 5 пъти. След отпадане на 12 автоцитирания в издания на

български език и 1 автоцитиране в чуждестранно издание остават 38 цитирания на трудовете на доц. Гаврилов в български трудове и 14 в чуждестранни.

Всички тези характеристики отговарят на включените изисквания в правилника на СБАЛО-ЕАД за заемане на длъжността „професор“ по медико-клинични науки. Изискването по Правилник е за минимум представени 25 броя публикации, а при доц. Гаврилов те са 53, като 6 от тях са в международни списания; при минимум изисквани 30 цитирания при трудовете на доц. Гаврилов те са 52.

Представен е още списък с 4 участия в рационализации и изобретения и 11 участия в научни проекти. Доц. Гаврилов участва в авторските колективи (събрали изтъкнати български специалисти) на 10 учебни помагала и книги, като е написал 18 глави в тях. Част от тези помагала третират водещи хирургични проблеми, а в друга част са отразени най-съвременни генетични проучвания за лечението на рака на гърдата.

На 8 стандартни машинописни страници доц. Гаврилов излага своята авторска справка за основните научни приноси в неговите трудове след получаване на научното звание „доцент“. По групи приносите са следните:

1. Фамилен рак на млечната жлеза;
2. Лечение на рака на млечната жлеза;
3. Генетика и рак на млечната жлеза;
4. Прогностични фактори;
5. Епидемиология и преживяемост;
6. Първична туморна множественост;
7. Нови диагностични методи;
8. Редки тумори на млечната жлеза.

Обобщеното представяне е в 3 групи:

- а) Приноси с научно-теоретичен характер – 3 броя;
- б) Методически приноси – 4 броя;
- в) Научно-практически приноси – 6 броя.

Характерен белег за досегашната научна дейност на доц. Гаврилов е богатството на проблеми и характеристики, свързани с млечната жлеза. Немалка част от извършената от него дейност нерядко е с реален приносен характер в науката и практиката.

Друга основна характеристика на тази дейност е извършването на изследвания с най-съвременни методи, особено такива от областта на генно-молекулярната патология. За отбелязване е също създаването на условия за бързо практическо прилагане на научните

резултати. Като пример може да послужи разкриването на Електронен регистър към Медико-генетичната консултация за болни с фамилен рак на млечната жлеза и техните родственици.

Доц. Гаврилов създаде единствения в страната Кабинет за медико-генетична консултация за пациенти с рак на млечната жлеза.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Доц. Гаврилов е единственият участник в обявения в Държавен вестник конкурс за заемане на академичната длъжност професор по онкология за нуждите на Торакалната клиника към СБАЛО-ЕАД, София. За конкурса са представени и проверени всички изискуеми документи.

Доц. Гаврилов е на 57 години. През повече от 31 трудови години доц. Гаврилов е изявил своите интереси, възможности, качества и умения. Най-характерно за него е доказаната висока степен на инициативност, усет за нужното и значимото. Доц. Гаврилов е утвърден учен-изследовател в авангардни направления, високо ефективен клиницист-оператор, опитен ръководител и администратор, активен участник в професионални и обществени организации, дейности и събития.

Изследванията на доц. Гаврилов, дисертационният му труд и монографията от 2013 г. за фамилен рак на млечната жлеза и генетичните механизми на това заболяване са сред много добрите постижения в нашата медико-биологична наука от последните години.

Изложеното до тук очертава богатата и ефективна дейност на доц. Гаврилов като учен, преподавател и ръководител, като личност, която остава следи в развитието. Всичко това надхвърля нормативно установените изисквания за заемане на академичната длъжност професор. Вярвам, че не само аз, но и останалите членове на почитаемото научно жури ще гласуваме с пълна убеденост положително за избора на доц. Иван Гаврилов Георгиев за „професор по онкология“ (03.01.46) в СБАЛО-ЕАД, София.

София, 29/07/2013 г.


Проф. д-р Иван Н. Черноземски, дмн